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Питання підвищення економічної та соціальної стабільності, фінансової стійкості й екологіч-
ної безпеки України є особливо актуальними та важливими, що й зумовлює необхідність ком-
плексного вирішення завдань, спрямованих на забезпечення сталого розвитку територіальних
громад, шляхом ефективної державної політики. Узагальнено та розвинуто підходи щодо реа-
лізації національних інтересів у контексті забезпечення сталого розвитку територіальних гро-
мад.
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Імперативом0 і метою довгострокової
національної стратегії забезпечення пози-
тивної суспільної динаміки визначено ста-
лий розвиток. Одним з таких імперативів
глобальної перспективи в загальносвітово-
му масштабі і, беззаперечно, для України є
концепт сталого розвитку. Його змістом має
стати взаємодія, взаємовплив та інтеграція
економічних, соціальних і екологічних ви-
мірів. До того ж ця тріада має “оконту-
рюватися” масштабними інвестиційними
реформами, опорою на інноваційні проце-
си, демократію та громадянське суспільст-
во, інформаційні технології, модернізаційні
проекти, поліпшення ресурсовикористання.
Власне це і є сталий розвиток, тобто розви-
ток, який задовольняє потреби нинішнього
покоління таким способом, щоб не зашко-
дити здатності прийдешніх поколінь задо-
вольняти свої потреби.
Забезпечення сталості позитивних сус-

пільних тенденцій, стійкості економічного
зростання та розвитку неможливо без дося-
гнення суспільного консенсусу навколо ос-
новоположних складових організаційно-
економічного механізму, який забезпечува-
тиме легітимність і дієвість державної полі-
тики. Такий консенсус можна сформувати
лише в разі практичного нарощення потен-
ціалу, насамперед економічного, на рівні
територіальних громад, становлення остан-
ніх як дієздатних суб’єктів реалізації полі-
тики соціально-економічного розвитку, ін-
струментів максимально ефективного вико-
ристання потенціалів територій, з яких,
власне, і складається національний потен-
ціал розвитку.
Сталість – це нова парадигма прийняття

рішень для всіх секторів суспільства, яка
базується на кращому розумінні складного
взаємозв’язку між економічними, соціаль-
ними аспектами та навколишнім середови-
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щем, а також впливу рішень, які прийма-
ються сьогодні, на майбутні покоління.
Сталий розвиток має починатися та підтри-
муватися на рівні територіальної громади, і,
відповідно, забезпечення сталого розвитку
повинно здійснюватися знизу-догори, тобто
від конкретної громади до національного й
світового рівнів. А для того, щоб можна бу-
ло вивести регіон на траєкторію сталого
розвитку, слід не тільки визначити ресурс-
ну забезпеченість території, збалансувати
економічні, соціальні та екологічні інтереси
суб’єктів політики місцевого розвитку, а й
детально проаналізувати ситуацію, що
склалася в провідних секторах економіки
певної території.
Як показує проведений аналіз, теорія

сталого розвитку перебуває в стадії свого
становлення. Шляхи переходу до сталого
розвитку, зокрема, організаційно-правовий
та фінансово-економічний механізми зба-
лансованого розвитку територій, обґрунто-
вують: Д. Герман, В. Ільяшенко, В. Кар-
пенко, О. Кузнецов, О. Кучеренко, Ю. Куц,
В. Мамонова, Ю. Мельник, М. Миколайчук,
П. Надолішній, В. Попков, С. Серьогін та ін.
Особливо активізувалися наукові пошуки в
останнє десятиліття.
Разом з тим, слід зауважити, що досі не

вироблено загальноприйнятого визначення
такої складної наукової категорії, як
“сталий розвиток”, бракує наукових розро-
бок щодо визначення сутності й специфіки
регіонального та місцевого сталого розвит-
ку, що свідчить про відсутність методологі-
чного й методичного інструментарію прове-
дення досліджень.
Недостатньо дослідженим залишається й

питання синтезу механізмів сталого розвит-
ку з механізмами місцевого самоврядуван-
ня та самоорганізації, з можливостями
практичного використання останніх під час
планування перспективи розвитку терито-
рій. Видається, що саме цей зв’язок є кри-
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тично важливим фактором наукового об-
ґрунтованого вибору стратегії сталого роз-
витку регіону. Якщо цього не врахувати,
цілі стратегії та зумовлюваний ними зміст
можуть бути визнані як неадекватні внут-
рішнім джерелам і об’єктивним механізмам
розвитку регіону, а значить, не будуть реа-
лізованими. Тому актуальним залишається
опрацювання системно-організаційних про-
блем забезпечення сталого розвитку тери-
торій, концепції їх соціально-економічного
й просторового розвитку.
Мета статті – обґрунтувати підходи,

принципи визначення основних складових
забезпечення реалізації національних інте-
ресів у контексті забезпечення сталого
розвитку територіальних громад та окрес-
лити напрями подальших наукових пошу-
ків, що й визначило логіку побудови дослі-
дження.
Зусиллями вчених багатьох поколінь

підготовлено й створено концепцію сталого
розвитку (sustainable development), яка
здобула міжнародне визнання й, по суті, є
системою поглядів на рух економічних сис-
тем і спільноти як несуперечливу їх взає-
модію між собою та з природою. Її визна-
ють сьогодні найціннішою моделлю майбут-
нього світової цивілізації, в якій позначено
якісно новий стан розвитку суспільства, що
визнається постіндустріальним. Теорія та
практика сталого розвитку суспільства як
на глобальному, так і на національному,
регіональному чи місцевому рівні, є відо-
браженням об’єктивної потреби переорієн-
тації економічного, усього суспільного роз-
витку з урахуванням нагальної вимоги збе-
реження природного та людського потенці-
алу для нинішнього й прийдешніх поколінь.
З позицій побудови теорії сталого розви-

тку можна констатувати, що реалізація цієї
об’єктивної потреби, її повнота й глибина
значною мірою залежить від суб’єктивних
факторів. Ідеться не лише про розуміння
зазначеної потреби, а й про ставлення до
неї, опанування шляхів реалізації, готов-
ність людей активно підтримувати відповід-
ну стратегію, особисто брати участь у її ре-
алізації.
Сталий розвиток у формулюванні ООН –

це розвиток суспільства, що дає змогу за-
довольняти потреби нинішнього покоління,
не завдаючи при цьому шкоди можливос-
тям майбутніх поколінь для задоволення
їхніх власних потреб. Ідея сталого розвитку
була покладена в основу світової програми
дій “Порядок денний на XXI століття”, при-
йнятої 179 країнами світу [3]. Серед них
була й Україна, яка також задекларувала
своє бажання перейти до сталого розвитку,
але, на жаль, досі не прийняла власну
Стратегію сталого розвитку. На нашу дум-
ку, таке нехтування правовим забезпечен-
ням сталого розвитку держави є неприпус-
тимим.

Термін “сталий розвиток”, який є офіцій-
ним українським перекладом англомовного
словосполучення “sustainable development”
включає в свій зміст такі семантичні тлума-
чення, як “життєздатний”, “усебічно збала-
нсований”, “достатній” [4, с. 87]. Разом із
цим слід відзначити, що поняття “сталий
розвиток” набуло поширеного застосування
у світі в цілому, але досі немає його зага-
льноприйнятого визначення. Вважається,
що сьогодні існує понад півсотні трактувань
сталого розвитку, які дискутуються серед
вітчизняних і зарубіжних науковців та
практиків: чи є це категорією економічною,
соціальною, екологічною, суспільною, або
такою, що поєднує всі аспекти.
Згідно з міжнародним стандартом

ISO 26000:2010, сталий розвиток – це роз-
виток, який задовольняє потреби сучаснос-
ті, не ставлячи при цьому під загрозу мож-
ливість наступних поколінь задовольняти
свої потреби [5]. Сталий розвиток передба-
чає інтегрування цілей високої якості жит-
тя, здоров’я та добробуту із соціальною
справедливістю, забезпеченням здатності
планети підтримувати життя в усьому його
розмаїтті. Ці соціальні, економічні та еколо-
гічні цілі є взаємозалежними та такими, що
взаємно підтримуються.
Упровадження принципів сталого розви-

тку у світі історично збіглося зі становлен-
ням України як незалежної європейської
держави. Протягом минулих років суспільс-
тво, держава пройшли важкий шлях полі-
тичних і соціально-економічних перетво-
рень. Тривалий час переважав складний
процес становлення державних інституцій,
формування нових суспільно-політичних
відносин, соціально-економічного рефор-
мування.
Втілення принципів стійкого розвитку в

Україні на сучасному етапі державотворен-
ня є важливою складовою державної полі-
тики на ХХI ст. і визначається міжнародни-
ми передумовами та домовленостями; вну-
трішніми соціально-економічними й еколо-
гічними передумовами; зміною парадигми
розвитку українського суспільства, орієнто-
ваної на інтеграцію трьох компонентів стій-
кого розвитку: економічного зростання,
соціального розвитку й охорони навколиш-
нього природного середовища.
Ключовим фактором упровадження прин-

ципу сталого розвитку в Україні стає пере-
будова існуючої управлінської системи. За-
тверджена у 1998 р. Концепція адміністра-
тивної реформи України стала вагомим кро-
ком назустріч розвитку держави та її регіо-
нів.
Відповідно до цієї Концепції метою її ре-

алізації є поетапне створення такої системи
державного управління, що забезпечить
становлення України як високорозвинутої,
правової, цивілізованої європейської дер-
жави з високим рівнем життя, соціальної
стабільності, культури та демократії, дасть
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їй змогу стати впливовим чинником у світі
та Європі. У Розділі IV Концепції наголоше-
но на дотриманні встановлених Конституці-
єю України вимог щодо територіальної ор-
ганізації влади на місцях, які передбачають
поєднання прямого державного управління
на регіональному рівні з місцевим самовря-
дуванням. Концептуальні засади реформу-
вання становить вирішення питань адмініс-
тративної реформи щодо організації управ-
ління на регіональному й місцевому рівнях
у поєднанні з формуванням ефективного
механізму надання населенню повноцінних
державних та громадських послуг [6].
Фундамент для формування сталого

розвитку держави створила Стратегія наці-
ональної безпеки “Україна у світі, що змі-
нюється”, яка була затверджена Указом
Президента України у 2012 р. Метою реалі-
зації Стратегії є формування сприятливих
умов для забезпечення інтересів громадян,
суспільства і держави, подальшого поступу
України як демократичної держави зі ста-
лою та зростаючою ринковою економікою,
держави, що керується європейськими по-
літичними й економічними цінностями, в
якій повага та захист прав і законних інте-
ресів усіх територіальних громад, суспіль-
них верств, етнічних груп є запорукою не-
залежного, вільного, суверенного й демок-
ратичного розвитку єдиної України [7].
Згідно із цим документом, до основних

завдань політики безпеки у внутрішній
сфері віднесено здійснення адміністратив-
ної реформи. У зовнішньополітичній сфері,
як зазначено в документі, здійснення зба-
лансованої політики у відносинах з ключо-
вими міжнародними партнерами України
має спрямовуватися на:

1) поглиблення стратегічного партнерс-
тва України з Європейським Союзом, його
державами-членами на засадах економічної
інтеграції та політичної асоціації;

2) завершення процесу укладення угоди
про асоціацію між Україною та Європейсь-
ким Союзом і забезпечення її подальшої
імплементації;

3) участь у міжнародних заходах щодо
зміцнення економічної та екологічної без-
пеки;

4) активізація взаємодії з міжнародними
регіональними організаціями;

5) інтенсифікація співробітництва в реа-
лізації багатосторонніх проектів.
Європейський Союз є світовим лідером з

упровадження принципу сталого розвитку.
Стратегія виваженого, сталого та всеосяж-
ного зростання “Європа 2020” реалізується
в ЄС з 2010 р. Відповідно до цієї Стратегії,
як основні фактори зміцнення економіки
встановлено:
– виважене зростання: розвиток економі-

ки, заснованої на знаннях та інноваціях;
– стале зростання: створення економіки,

заснованої на доцільному використанні
ресурсів, екології та конкуренції;

– всеосяжне зростання: сприяння підви-
щенню рівня зайнятості населення, до-
сягнення соціальної та територіальної
згоди [8].
У контексті поглиблення стратегічного

партнерства України з Європейським Сою-
зом на засадах сталого розвитку державна
влада має забезпечити проведення систем-
них змін у державному управлінні як на
загальнодержавному, регіональному, так і
на рівні територіальних громад. Отже, на
сучасному етапі розвитку України особли-
вого значення набуває адміністративна ре-
форма.
Стратегія національної безпеки України

“Україна у світі, що змінюється” створює
необхідні умови для впровадження прин-
ципу сталого розвитку в державному
управлінні. Необхідність подолання так
званого “еволюційного дисхронозу” − від-
ставання адаптації систем державного
управління від стрімкого сучасного розвит-
ку – вимагають нових підходів, нових ідей і
нових управлінських рішень у напрямі уз-
годжених упереджувальних спільних дій на
всіх рівнях: глобальному, національному,
регіональному, місцевому [9, с. 24]. Це, у
свою чергу, потребує формування дієвої
моделі місцевого самоврядування, спромо-
жної функціонувати відповідно до об’єк-
тивних потреб сучасних реалій у контексті
соціального виміру концепції сталого роз-
витку на основі відповідного змістовного
наповнення.
На сьогодні запропоновано різні підходи

до реформування місцевого самоврядуван-
ня. Зокрема, це такі шляхи та засоби, які
передбачають формування оптимальних
ресурсних можливостей органів місцевого
самоврядування, у тому числі через добро-
вільне об’єднання територіальних громад;
нормативне врегулювання питання повно-
важень між виконавчою владою та місце-
вим самоврядуванням для ефективного за-
безпечення населення якісними адміністра-
тивними й соціальними послугами; макси-
мальне залучення жителів територіальних
громад до прийняття управлінських рішень,
сприяння подальшому розвиткові сучасних
форм безпосередньої демократії на місцях.
Запропоновано й більш розширений пе-

релік завдань у частині проведення рефор-
ми місцевого самоврядування. Поряд із пе-
реліченими виокремлено й такі, які спрямо-
вані на необхідність стимулювання процесу
становлення територіальної громади як ці-
лісної (інтегрованої) солідарної соціальної
спільноти, члени якої усвідомлюють свої
інтереси й спроможні їх вирішувати у спів-
праці з органами місцевого самоврядуван-
ня, а також стимулювання розвитку форм
прямої демократії, створення умов для без-
посередньої участі жителів у вирішенні пи-
тань місцевого значення, у тому числі че-
рез органи самоорганізації населення, гро-
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мадські організації, інші об’єднання грома-
дян [10].
Законодавством закріплено засади орга-

нізації та діяльності, правовий статус орга-
нів місцевого самоврядування, які є скла-
довою системи місцевого самоврядування,
до якої в цілому належать територіальна
громада; сільська, селищна, міська рада;
сільський, селищний, міський голова; ви-
конавчі органи сільської, селищної, міської
ради; районні та обласні ради, що предста-
вляють спільні інтереси територіальних
громад сіл, селищ, міст; органи самооргані-
зації населення. При цьому первинним
суб’єктом місцевого самоврядування, осно-
вним носієм його функцій і повноважень
визнано територіальну громаду, яка само-
стійно або під відповідальність органів та
посадових осіб місцевого самоврядування
покликана вирішувати питання місцевого
значення.
Слід наголосити, що для вітчизняного

місцевого самоврядування, якому й досі не
вистачає спрямованості на задоволення
потреб громадян, украй важливим є ком-
плекс питань, пов’язаних із цілепокладан-
ням та оцінюванням якості управління з
огляду на досягнення кінцевого результату.
Тому саме на концепції сталого розвитку,
яка, зокрема, виходить з того, що економі-
чний дохід не є всеохопним показником
людського життя й не покриває всієї його
багатоманітності, повинна будуватися ре-
зультат-орієнтована система управління
розвитком муніципального утворення [11].
Цілепокладання на засадах концепції

сталого розвитку має робити його таким,
щоб він забезпечував потреби нинішнього
покоління й водночас не позбавляв майбу-
тні покоління можливості задовольняти
власні життєво необхідні потреби (ідеться
про необхідність гармонізації соціально-
економічного розвитку з навколишнім при-
родним середовищем, тобто поєднання
трьох його аспектів: економічного, екологі-
чного та соціального).
На нашу думку, найбільш оптимальним

базовим рівнем запровадження концепції
сталого розвитку є муніципальні утворення,
оскільки органи управління ними через свої
повноваження щодо стратегічного плану-
вання, бюджетування, прийняття рішень, їх
корегування та контролю за виконанням є
найближчими до громадян органами, тобто
такими, що можуть безпосередньо реагува-
ти на очікування та інтереси своїх вибор-
ців. Процес стійкого розвитку муніципаль-
них утворень дасть змогу забезпечити місь-
кій владі зворотний зв’язок з громадою,
показуючи, які види діяльності приводять
до збалансованості муніципального розвит-
ку, а які, навпаки, перешкоджають цьому.
Сталість – це комплексне поняття, яке

можна розглядати як: принцип, процес та
результат розвитку громади. Стійкий роз-

виток муніципальних утворень спирається
на такі базові принципи [12]:

1. Різномасштабності. Муніципальні
утворення, з одного боку, є найбільшою
територіальною одиницею, населення якої
безпосередньо відчуває на собі порушення
соціальної, архітектурної, економічної, ре-
сурсної й екологічної рівноваги. З іншого
боку, муніципальний рівень − це той най-
менший масштаб, на якому ці проблеми
можуть знайти конструктивне цілісне рі-
шення в стратегіях, програмах та проектах
розвитку, що реалізуються.

2. Раціональності. Визнається важли-
вість раціонального використання території
і формування ефективної політики просто-
рового планування, що включає стратегіч-
ну соціо-, економіко-екологічну оцінку всіх
програм, проектів та планів. Перевага від-
дається створенню багатофункціональних
зон, що поєднують житло, місця роботи й
відпочинку, надання адміністративних по-
слуг тощо.

3. Партнерства. Визнається важливість
партнерства всіх секторів суспільства (вла-
да, бізнес, громадськість), забезпечується
доступ всіх громадян і зацікавлених груп до
необхідної інформації, участь кожного жи-
теля в розробці муніципальних (локальних)
стратегій розвитку, реалізуються програми
навчання й підготовки з питань забезпе-
чення стійкого розвитку муніципальних
утворень як для широкої громадськості, так
і для працівників органів місцевого само-
врядування.
В українському місцевому самовряду-

ванні, що інтенсивно розвивається, засто-
сування підходів менеджменту формує один
з провідних напрямів науково-практичної
діяльності. Завдання реформування україн-
ського місцевого самоврядування змушують
трансформувати управлінську психологію в
місцеве самоврядування, яке передбачає,
що не громадяни існують для органів вла-
ди, а місцева влада має слугувати терито-
ріальній громаді.
Тому вищезазначені базові принципи

сталого розвитку на кожній конкретній му-
ніципальній території передбачають дотри-
мання певної послідовності:

1) оцінювання відповідності стану тери-
торії принципам збалансованого розвитку;

2) визначення пріоритетів та індикаторів
сталого розвитку;

3) розробка концепції сталого розвитку
території, яка окреслює стратегічні цілі роз-
витку й індикатори, що мають бути досягнуті;

4) обговорення концепції з громадськіс-
тю, врахування її пропозицій при доопра-
цюванні документа;

5) затвердження концепції рішенням ор-
ганів влади;

6) розробка на основі концепції та ви-
значених пріоритетів стратегії (програми)
сталого розвитку території. Програма має
включати дії, терміни їх виконання, очіку-
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вані результати й відповідальних за вико-
нання;

7) моніторинг індикаторів сталого розви-
ту території; за необхідності – їх уточнення
та коригування [13, с. 17].
Сталий розвиток територій як процес

структурної адаптації, постійний пошук ор-
ганізації місцевої громади відповідно до
власних потреб та викликів середовища
повинен бути забезпечений, перш за все,
механізмами управління, заснованими на
принципах самоорганізації.
Висновки. Отже, концепція сталого

розвитку є важливим механізмом зміцнення
національного потенціалу з метою ефекти-
вного управління та вироблення адекватної
сучасним і майбутнім проблемам економіч-
ної, соціальної й екологічної державної по-
літики, що базується на комплексному під-
ході.
Для України, особливо враховуючи її єв-

роінтеграційний курс, запровадження кон-
цепції сталого розвитку набуває не тільки
наукової, а й політичної актуальності і є
одним зі значущих аспектів підвищення
ефективності муніципального управління та
досягнення найкращих результатів.
До критеріїв (індикаторів) сталого роз-

виту регіонів доцільним є включення кри-
теріїв діяльності органів муніципального
управління, які б стимулювали розробку
відповідних програм для забезпечення ди-
намічного та збалансованого розвитку му-
ніципальних утворень, адже базовим опти-
мальним рівнем реалізації ідей реалізації
національних інтересів стійкого розвитку є
муніципальний рівень.
Але слід зазначити й основну проблему

українських громад на шляху забезпечення
своєї сталості: в більшості випадків як вла-
да, так і самі члени громади не готові до
активної співпраці з метою вирішення міс-
цевих проблем. Однією з причин є недоста-
тність знань і навичок. До того ж відсутня
мотивація для пошуку можливостей розвит-
ку громади спільними зусиллями. Відповід-
но, першочерговим завданням для побудо-
ви сталої громади є розвиток людського та
соціального капіталу, який, у свою чергу,
сприятиме активному залученню громадсь-
кості до прийняття рішень і розробки полі-
тики на місцевому рівні.
Тому для забезпечення незворотного

переходу до сталого розвитку необхідно
забезпечити як скоординованість дій влади
на державному, регіональному та місцево-
му рівнях, так і активну участь наукових,
освітніх, виробничих, фінансових, політич-
них та інших структур громадськості. Дер-
жава, перш за все, повинна регламентува-
ти цей перехід відповідними правовими ак-
тами. Вбачається нагальна потреба в ство-
ренні відповідних комітетів сталого розвит-
ку регіонів за участю представників усіх
територіальних громад області, у роботу
яких також доцільно запрошувати предста-

вників органів виконавчої влади, науки,
експертів підприємств. Комітети повинні
ґрунтувати свою роботу на вивченні суспі-
льної думки, розроблених загальнодержав-
них, регіональних та місцевих індикаторів
сталого розвитку; проведенні дослідження
силами професіоналів-соціологів для за-
безпечення репрезентативних даних; акти-
вному залученні ЗМІ для інформування ме-
шканців про отримані результати та прове-
дені дослідження. На нашу думку, вагомим
у запропонованій схемі є:
– піднесення на вищий виконавчий рі-

вень держави/регіону/громади питань
сталого розвитку;

– дотримання паритетності складових
сталого розвитку;

– законодавче закріплення ідей та прин-
ципів сталого розвитку;

– створення оптимальних механізмів не-
допущення погіршення показників роз-
витку кожної складової й розвитку од-
нієї складової сталого розвитку за ра-
хунок іншої;

– можливість створення владної вертикалі
(центр – регіон – громада) за кожною зі
складових, уніфікація управління тери-
торіями із цих питань.
Вважаємо, що реалізація запропонованої

схеми сприятиме втіленню в життя ідей і
принципів сталого розвитку територій, під-
вищенню рівня життєзабезпечення терито-
ріальних громад та ефективності управлін-
ня ними, а також посиленню політичної
відповідальності посадових осіб місцевого
самоврядування.
Отже, забезпечити сталий розвиток тери-

торіальної громади мають органи місцевого
самоврядування, керуючись принципами
місцевого самоврядування та створюючи
передумови для передачі майбутнім поко-
лінням мінімального економічного, екологіч-
ного й соціального боргу. Відтак, метою дія-
льності органів місцевого самоврядування є
досягнення спільно з територіальною грома-
дою сталого соціально-екологічного розвит-
ку з ефективним економічним механізмом
задоволення потреб людини та збереження
природного середовища.
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Кравченко Т.А. Реализация национальных интересов Украины на основе устойчи-
вого развития территориальных общин
Вопрос повышения экономической и социальной стабильности, финансовой устойчивости и

экологической безопасности Украины является особенно актуальным и важным, что и обусло-
вливает необходимость комплексного решения задач, направленных на обеспечение устойчи-
вого развития территориальных громад, путем эффективной государственной политики. Обо-
бщаются и развиваются подходы к реализации национальных интересов в контексте обеспе-
чения устойчивого развития территориальных громад.
Ключевые слова: местное самоуправление, устойчивое развитие, местное развитие, госу-

дарственное управление, органы местного самоуправления, территориальные общины, прин-
ципы, стратегическое партнерство, программы социально-экономического развития.

Kravchenko T. Ukraine’s national interests realization on the basis of communities’
sustainable development

Problems of economic and social stability increase, financial stability and ecological security in
Ukraine are particularly urgent and important. They stipulate the necessity of complex tasks
decision aimed at ensuring sustainable communities’ development by means of effective public
policy. Approaches concerning Ukraine’s national interests implementation in the context of
constant communities’ development are generalized and developed in the article.

With the many generations of scientists’ efforts, the concept of sustainable development is
prepared and created. It received international recognition and is essentially a system of views on
the economies and communities movement as their consistent interaction with each other and with
nature. It is acknowledged today as the most valuable model of the future world civilization, where
a new state of society development that is recognized post-industrial is marked. Society
sustainable development theory and practice at the global, national, regional or local level is a
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reflection of the objective need for economic reorientation and the whole social development with
the urgent conservation consideration of natural and human capacities for present and future
generations.

For Ukraine, especially taking into consideration its integration policy, the introduction of the
sustainable development concept acquires not only scientific, but also political actuality, and is one
of the significant aspects of the municipal government efficiency increase and achievement of the
best results. Thus, to the sustainable development criteria (indicators) of regions it is appropriate
to include the criteria for the activities of municipal government that would encourage the dynamic
and sustainable development of municipalities’ formations, yet the basic and optimum level of
ideas and national interests realization of sustainable development is the municipal level.

To ensure an irreversible transition of sustainable development, one needs to ensure the
coordination of the authorities’ acts at national, regional and local levels, and active participation of
scientific, educational, industrial, financial, political and other public structures. To begin with, the
state must regulate this transition with appropriate acts. The urgent need to create the appropriate
sustainable regional development committees with the all-local communities’ participation of the
region where it is appropriate to invite the executive power representatives and science, business
experts is perceived. Committees need to base their work on the basis of the public opinion study
developed by national, regional and local indicators of sustainable development, carrying out a
study by professionals-sociologists to provide representative data, the active involvement of the
media to inform residents of the results obtained. In our opinion, essential in the proposed scheme
is:
– Raising sustainable development problems at the highest state / region / community executive

level;
– Sustainable development parity components’ compliance;
– Legislative consolidation of ideas and sustainable development principles;
– Creation of the best mechanisms to prevent deterioration of each component development, as

well as to prevent the development of one component of sustainable development by another;
– Ability to create power vertical (center-region-community) for each of the components, the

unification of territory management on these issues.
We believe that the proposed scheme implementation will contribute to the implementation of

the sustainable territorial development ideas and principles, raise the life support of local
communities and the effectiveness of their management, as well as strengthening of local
government officials’ political amenability.

Therefore, local authorities have to ensure sustainable development of communities, guided by
the principles of local self-government and creating conditions for transmission to future
generations of the minimum economic, ecological and social debt. Therefore, the purpose of local
government is to achieve together with the local community sustainable social and environmental
development with the effective economic mechanism of human needs satisfaction and preserving
the environment.

Key words: local government, sustainable development, local development, public
administration, local authorities, local communities, principles, strategic partnership programs for
socio-economic development.


